



## 政协达州市第五届委员会第二次会议闭幕

(紧接01版)是一次增进共识、汇聚力量、鼓舞干劲的大会。

胡杰指出,今年将迎来中共二十大和省第十二次党代会,市委提出的成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点建设也进入了攻城拔寨、闯关夺隘的关键时刻。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要勇立潮头、勇担使命,坚定岗位自信、拉高奋进标杆,努力使资政建言的金点子越来越多、协商议政的好品牌越来越响、携手奋进的同心圆越来越大。要聚焦省政协“坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心”目标任务,切实担当政协、有为政协、为民政协、活力政协,为新阶段达州振兴崛起、追赶跨越贡献更多政协智慧、政协力量。

胡杰强调,要铸牢信念引领,在坚定政治方向上体现“政协初心”。把拥护“两个确立”、践行“两个维护”作为最高政治原则、政治规矩,始终以市委总体取向作为政协工作的基本指向,以全市战略定位作为政协工作的着力方位,想大局之所想、急党政之所急、尽政协之所能,切实推动市委重大决策部署在政协系统不折不扣落地落实。要助推发展强作为,在服务中心大局上扛起“政协担当”。充分发挥“直通车”优势,聚焦市委、市政府提出的战略任务和重大部署安排,主动争取政策支持、政策落地,多建务实之言、多拿务实之策,大力提升全市政协系统服务中心大局的工作质效和制度效能,不断提升政协组织的凝聚力、政协委员的战斗力和政协事业的影响力。要注重团结强合力,在广泛凝聚共识上发挥“政协优势”。把迎接中共二十大和省第十二次党代会胜利召开作为凝心聚力的主基调,正确引导、正面鼓劲、正向发力,协力保持和谐稳定的政治、经济、社会环境,巩固形

(紧接01版)为全市经济社会高质量发展贡献新的人大力量,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。重点抓好“六大监督、三项提升”:助力经济发展,坚定不移抓好产业壮大监督;维护国之大者,坚定不移抓好民生改善监督;积极探索创新,坚定不移抓好区域协同监督;着力城乡提品,坚定不移抓好环境保护监督;确保规范高效,坚定不移抓好经济运行监督;维护公平正义,坚定不移抓好司法公正监督;突出务实管用,坚定不移抓好立法质效提升;夯实基层基础,坚定不移抓好代表工作提升;立足“四个机关”,坚定不移抓好自身建设提升。

市中级人民法院院长徐新忠向大会报告工作时说,过去一年,全市法院受理案件60010件,审执结59226件,同比分别上升30.66%、30.36%;结案率达98.69%,排名全省第6,同比提升4个名次。其中,市中院受理案件4744件,审执结4705件,同比分别上升9.59%、10.14%;结案率达99.18%,排名全省第2,同比提升5个名次,创历史最好水平。今年,全市法院将乘势而上、顺势而为,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标和“迎接二十大、学习宣传贯彻二十大”主线,常思振兴之策、常

成团结合作勇向前的良好局面,不断寻求最大公约数,画好最美同心圆,汇集更多同行者。要为民履职强纽带,在增进民生福祉上彰显“政协温度”。带着问题倾听民声、带着感情体察民情、带着责任反映民意,尽最大努力为群众鼓与呼,围绕群众思想认识的困惑点、利益关系的交织点、现实矛盾的易发点解疑释惑、化解矛盾,在为民办实事中展现更多“政协身影”、展示更多“政协作为”。

胡杰指出,自身建设的力度和成效,决定着政协履职的质量和水平。要守正创新强根基,在锻造过硬本领上展示“政协风采”。强化履职意识,围绕打造“四个政协”,以改革创新的精神,主动适应新常态,自觉践行新理念,认真落实新要求,塑造好新形象。提升履职能力,推进政协履职能力现代化建设,不断探索符合时代要求、符合达州实际、符合政协特点的工作新形式新方法新举措,努力形成更多政协亮点、政协品牌。加强作风建设,以“四心”作风问题教育整顿为契机,讲担当、转作风、重落实,展现好新时代政协的新面貌,不断推动新时代人民政协事业奋勇向前,为打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大和省第十二次党代会胜利召开。

中共达州市委、市人大常委会、市政府、达州军分区、市中级人民法院、市人民检察院、在达高校的领导和市政协部分老领导等应邀出席闭幕会并在主席台就座。市级部门(单位)和中央、省驻达单位(企业)负责人、住达十二届省政协委员代表、市政协机关县级以上干部等列席会议。

大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

怀为民之心、常聚改革之力、常铸铁军之魂,努力实现能力与质效“双提升”,加快推进全市法院工作高质量发展,精准高效服务打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

市人民检察院检察长陶成向大会报告工作时说,2021年,全市检察机关共办理各类案件11956件,同比增长11.7%,办案规模稳步扩大、办案能力持续增强、办案质效不断提升,为达州全面建成小康社会、谱写全面建设社会主义现代化国家的达州新篇章提供了有力法治保障。2022年,全市检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平法治思想,认真学习领会“两个确立”的决定性意义,全面落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心的司法理念,紧紧围绕市委“157”总体部署,按照“争创检察双一流、服务达州新定位”工作思路,切实履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的职责使命,在服务经济社会发展大局中担当作为,为达州奋力打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点提供更加坚实的法治保障,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

### 两会声音



两名学生正在阅读课外书籍(本报资料图片)

## 市政协委员周明中:落实“双减”政策 提升中小学生学习能力

本报讯(达州日报社全媒体记者 蔡尧) 校园阅读是全民阅读的基础,提升中小学生学习素养至关重要。当前我市中小学生学习普遍存在阅读时间偏少、阅读量不够、自主阅读率偏低、阅读内容快餐化和娱乐化等情形,为贯彻落实全民阅读国家发展战略,从小唤起阅读兴趣,养成阅读习惯,形成阅读素养,市政协委员周明中对“双减”政策下提升小学生阅读能力提出如下建议:

利用延时服务,保障每日阅读时间。“双减”政策的出台,为阅读活动的有效开展提供了广阔空间和有利契机,解决了“没时间读”的突出问题,建议将阅读作为延时服务的一项基本活动,每周延时服务安排不少于3次,每次课外阅读时间不少于30分钟。同时,深入贯彻落实“双减”政策要求,精选作业、严格控制书面作业时间,小学生在学校基本完成书面作业,与家庭亲子教育相结合,在家固定时间阅读以弥补在校阅读时间的不足,充分保障孩子们每日阅读时间,让阅读成为习惯。

## 市人大代表杜莉:做好城市环境卫生 提升居民幸福指数

本报讯(达州日报社全媒体记者 汤艳燕) 近年来,人们的生活水平不断提高,达州城市建设也将居民宜居安居放在了首位,达城宜居指数持续向好,但环境卫生方面依旧存在不足。为此,市人大代表杜莉表示,进一步做好城市环境卫生,是提升居民幸福指数的必要条件。

### 不足之处:

达城街头设置的手提带盖大垃圾桶不便民、不卫生,并且影响疫情期间市民自我防护。同时,虽然设置了分类垃圾桶,但不少市民投放垃圾时没有做到分类投放。此外,城市环境卫生养护错峰工作落实情况有所欠缺,主要体现在城市环境卫生养护工作在人流和车流较大的时段进行,不利于城区道路拥堵保畅。

加大投入,改善阅读环境和条件。小学生多数时间在学校,他们进行阅读的时间也主要在学校。建议教育部门和学校加大投入,改善师生阅读环境和条件。一是按照推荐经典书目和引导学生兴趣阅读书目的科学占比,以班级人数为基本单位配备图书资源,配备共读必读书籍;二是建立班级读书角、学校图书漂流机制,提高图书使用效益;三是积极做好宣传引导,取得家长支持,让学生自愿购买阅读所需书籍,丰富学生阅读藏书。

创新管理方式,修订和完善相应的考核评价制度。提倡少做题,多读书,读好书,对老师读书的开展情况,也要提出明确要求,努力构建专业阅读指导师资队伍。丰富阅读活动,坚持活动育人、实践育人,有计划地开展一些阅读比赛和阅读经验交流分享活动,如低年级围绕“阅读与朗诵”,中年级“阅读与演讲”,高年级“阅读与写作”,循序渐进,使中小学生的阅读呈现阶梯状拓展延伸,不断提高阅读能力。

### 代表建议:

设置分类大垃圾桶时,在保障城市环境整洁、整齐的情况下,要充分考虑疫情期间自我防护和方便居民投放垃圾,可以设置自动带盖的分类大垃圾桶,突出便民服务理念。

加大宣传力度,引导居民正确分类投放垃圾。摆放分类垃圾桶不要流于形式,而要充分发挥作用。环卫等相关部门要利用报纸、广播、电视、网络以及新媒体等形式,大力宣传垃圾分类投放,让市民知晓垃圾分类投放的作用和意义,引导大家保护城市环境。

城市环境卫生养护工作应避开上下学、上下班高峰期,错峰作业,提高作业效率。同时,加大城市环境卫生养护工作重视力度,投入更多的资金去养护,使城市环境卫生建设走上可持续发展的长远道路。